

秘书长

国际青年日致词

2008年8月12日

气候变化的科学很复杂，但事实却很简单：我们的世界将遇到麻烦。我去年访问南极时看到了这一点，因为南极年代久远的冰体融化的速度远远超过了我们的预料。如果不予以解决，气候变化会损害已经在实现千年发展目标方面取得的进展，还可能对和平与安全造成严重影响。除非我们彻底改变我们的生活方式，否则2008年时的青年人到了我这样年纪的时候世界将很可能成为很不宜居住之地。

今年纪念世界青年日的主题是“青年与气候变化：行动起来”。由于老一辈人遗留下来的问题，今天的青年人日后将承受气候变化的后果。许多发展中国家尤其如此，在这些国家中，青年人特别是女孩和女青年，常常要干农活儿、打水、拾柴。气候变化影响了获得水的机会、农业生产力和生态系统的持续存在，因此这些任务将变得更为艰巨，而且将花费更多的本来应该用于教育或生产活动的时间。

但即使是现在，青年人也完全有能力对这场斗争作出贡献。他们善于推广新的习惯和技术。他们有适应能力，能够迅速地使低碳生活方式和职业选择成为他们日常生活的组成部分。因此，应该为青年人提供机会，以积极参加地方、国家和全球各级的决策工作。而且他们能积极支持将促成通过影响力深远的立法各项倡议。

全世界正在努力采用更清洁、更可持续类型的能源，包括可再生资源，在这样的时候我们需要大力发扬青年人的精神。我们希望青年人将在其有生之年看到的向低碳经济的过渡提供了巨大的机遇。相当重要的是，由清洁能源和技术创新促进的经济增长将创造工作机会，从而有助于缓解青年失业这一严重的全球问题。

值此国际青年日之际，我敦促世界各地的青年人投入他们的精力和智慧，建成一个更安全、更可持续的星球。